

H 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章·总书记关心的百姓身边事

贫困地区擦亮文化“金名片”

甘肃定西农村妇女手工缝出的刺绣，成了游客争相抢购的“网红”文创产品；陕北汉子每天打起腰鼓，用演出费撑起了整个家庭……在我国许多拥有丰富文化资源的贫困农村，贫困群众正用自己的双手，一针一线、“鼓”作气，实现摆脱贫困的梦想。

习近平总书记指出，脱贫攻坚既要扶智也要扶志，既要输血更要造血，建立造血机制，增强致富内生动力，防止返贫。

近年来，文化和旅游等部门大力推进“非遗+扶贫”，发挥文化在脱贫攻坚工作中“扶志”“扶智”作用，让传承千年的文化遗产为脱贫致富带来新商机。许多贫困村寨如今正依托祖祖

辈辈传承千年的文化遗产，擦亮文化“金名片”，闯出了以特色文化造血的脱贫之路。

走进位于江苏省徐州市潘安湖畔的马庄村香包文化大院，一股清香扑鼻而来，长条展柜上摆放着各色香包，缝香包的村民们正忙着穿针引线。

香包，是徐州农村地区广为流传的民俗工艺。每逢传统佳节，当地村民就会缝制带有中药的香包，赠送亲友以表达祝福。

马庄是徐州有名的民俗文化村，马庄香包名声在外。以前，香包只是村民互赠的小礼物，可随着香包成为国家级非物质文化遗产，以及潘安湖旅游业的兴起，马庄香包近年来也成

了游客争相抢购的“网红”纪念品。

2017年12月12日，习近平总书记来到马庄村，走进村里的香包制作室。拿起村民王秀英制作的中药香包，总书记自己花钱买下一个，笑着说：“我也要捧捧场”。

马庄村党委副书记王侠介绍，马庄香包的年销售额目前已达600多万元，缝制香包的村民平均每月可以拿到2000多元加工费。2018年，马庄村香包文化大院投入使用，这座占地2000余平方米的大院集研发、制作、销售等功能于一体。

“最近我们正与上海几家景区洽谈合作。”王侠说，相信马庄香包产业不久后就能再上一个台阶。

小小香包，只是近年来农村特色文化资源加速转化为真金白银、助力村民脱贫致富的一个缩影。

“越是民族的，越是世界的。”35岁的德昂族青年赵腊退虽然只读完初中，却深谙其中的道理。

会做德昂族酸茶，会跳德昂族水鼓舞，甚至还作为主角参与国外拍摄的德昂族纪录片……在云南省芒市三台山，赵腊退是远近闻名的德昂族文化“代言人”。

三台山是我国德昂族的主要聚居区，也因此吸引了许多国内外专家学者前来采风考察。“因为我熟悉情况，学者们都喜欢找我做向导。”赵腊退说，酸茶、水鼓舞等德昂族传统文化，

成了专家学者们眼中的“宝贝”。

“我们德昂族人口不多，但文化底蕴深厚，只是没充分开发起来。”赵腊退说，在当地政府和专家学者们的支持下，自己打定主意要把民族文化发扬光大。

放眼全国，传统工艺类非物质文化遗产以其带动百姓就近就业、居家就业方面的独特优势，成为很多贫困地区助力精准扶贫的重要抓手。各地的生动实践证明，非遗更好融入现代生活，将扶贫与扶志、扶智相结合，正有力推动实现扶贫就业、非遗保护、文化振兴的多赢。

（据新华社北京10月28日电 记者李自良 庞明广 郎兵兵）

H 壮丽70年·奋斗新时代

——新中国峥嵘岁月

高峡出平湖

1994年12月14日，经过长达数十年论证的长江三峡工程正式动工，这是迄今世界上最大的水利水电枢纽工程。

三峡工程凝聚着几代中国人的梦想。孙中山先生在他的《建国方略》中就提到建设三峡工程一事。20世纪50年代，在不到5年的时间里，毛泽东为三峡工程和长江水利建设问题，先后6次咨询当时的长江水利委员会负责人。1982年，邓小平在听取国家计委关于修建三峡工程以缓解电力紧张局面的汇报时表示：看准了就下决心，不要动摇。

1984年，党中央、国务院批准了蓄水位为150米的三峡方案。1992年4月，七届全国人大五次会议表决通过修建三峡水利工程的决议。其中，引人瞩目的是决定修建高程185米的三峡大坝。

三峡工程可以发挥防洪、发电和促进航运事业发展的作用。其1820万千瓦的装机容量和847亿千瓦时的年发电量均居世界第一。主体工程三峡大坝全长2309米，坝体混凝土浇筑总量为1600多万立方米，是世界上规模最大的混凝土重力坝。创造了100多项世界之最，以对国家和历史高度负责的精神，谱写了世界大坝工程史上新的纪录，创造了建筑史上的奇迹。

2006年5月20日，全线浇筑达到185米高度的三峡大坝建成。自此，气势雄伟的三峡大坝矗立西陵峡谷，毛泽东“更立西江石壁，截断巫山云雨，高峡出平湖”的伟大预言终于成为现实。

（据新华社北京10月28日电）

地铁内不得进食 电子设备不得外放

——交通运输部有关负责人回应地铁新规

日前，交通运输部印发《城市轨道交通客运组织与服务管理办法》，明确了地铁客运服务、乘客行为规范等方面的具体要求，将于2020年4月1日起施行。办法提出了哪些具体规定？怎么确保落实？交通运输部运输服务司副司长王绣春28日接受了新华社记者专访。

乘客不得 在地铁内从事营销活动

办法明确，乘客不得在地铁内推销产品或从事营销活动，乞讨、卖艺及歌舞表演，大声喧哗、吵闹，使用电子设备外放声音等。

“日常出行是现代城市生活的重要组成部分，城市轨道交通是客流密集的公共场所，需要有相对安静和舒适的环境。”王绣春表示，营销、乞讨和外放音乐

等活动破坏公共场所秩序，降低乘客出行体验，特别是在高峰时段，容易引发乘客纠纷，规定不得从事营销、乞讨和外放音乐等活动，主要是为了维护公共秩序，营造良好的出行环境。

针对不得在列车内进食的规定，王绣春说，城市轨道交通列车环境密闭、客流密集，有异味的食物影响空气质量，气味不宜消散，而且乘客携带高温食物可能导致烫伤，北京、上海就曾发生一些高温食物导致乘客烫伤的事件，因而规定乘客不得在地铁内进食。

“考虑到一些乘客有特殊需要，对特殊需要的乘客也进行了例外规定，如婴儿、病人。”王绣春说。

除了上述规定外，办法还明确了以下乘客行为规范：不得骑行平衡车、电动车（不包括残疾人助力车）、自行车，使用滑板、溜冰鞋；不得随地吐痰、便溺、乱吐口香糖，乱扔果皮、纸屑等

废弃物，躺卧或踩踏座席等。

减少重复安检 提高通行效率

随着城市轨道交通的发展，与火车站、长途客运站、机场衔接的轨道交通车站越来越多，安检互认的需求随之增加，也越来越迫切。办法要求，与火车站、长途客运站、机场等相衔接的车站，提供的安检场地应为安检互认提供便利。

王绣春介绍，近年来，各地按照有关要求，在城市轨道交通车站实施安检，对于保障城市轨道交通安全运行起到了积极作用。但是，安检实施过程中，也出现一些问题，特别是在与火车站、长途客运站、机场等相衔接的车站，提供的安检场地应为安检互认提供便利。

王绣春说，办法是从规范运营企业内部管理的角度作出的要求。为了保证这些措施能够有效落实，交通运输部出台了《城市轨道交通服务质量评价管理办法》及配套技术规范，要求行业主管部门每年组织开展服务质量评价。

“要求与火车站、长途客运站、机场等相衔接的车站，提供的安检场地应为安检互认提供便利，主要目的是减少重复安检，减少资源和时间浪费，为人民群众提供更加高效和便捷的出行服务。”王绣春说。

组织开展服务质量评价 确保措施落地

办法要求，城市轨道交通线网应统一标志标识。车站醒目位置张贴本站首末班车间时、周边公交换乘信息等。

“城市轨道交通车站出入口多、结构复杂，标志标识有助于乘客快速获取所需信息，减少乘客滞留。”王绣春说，要求车站醒目位置张贴本站首末班车时间、周边公交换乘信息等，能够方便乘客选择城市轨道交通或者公交出行。

办法还在以下方面作出了规定：

遇节假日、大型活动、恶劣天气以及衔接火车站或者机场的线路有火车、飞机大面积晚点的，城市轨道交通运营主管部门可要求运营单位在保障安全的前提下，适当延长运营时间；

自动售票机大面积故障时，应增加人工售票窗口。自动检票机大面积故障时，应采取人工检票、免检等方式，引导乘客有序进出站；

列车因故在车站停靠时，列车车门、站台门应处于开启状态，列车和车站通过广播告知车内、车站乘客等。

王绣春说，办法是从规范运营企业内部管理的角度作出的要求。为了保证这些措施能够有效落实，交通运输部出台了《城市轨道交通服务质量评价管理办法》及配套技术规范，要求行业主管部门每年组织开展服务质量评价。

（据新华社北京10月28日电 记者魏玉坤）

国内首架四座电动飞机首飞成功



10月28日，RX4E飞机首飞前滑向跑道。

当日上午，随着一阵轰鸣声，我国自主研制的首架四座电动飞机RX4E冲破风雨，在辽宁沈阳阳阳湖机场首飞成功。

四座电动飞机RX4E翼展13.5米，机长8.4米，起飞重量达1200公斤，续航时间1.5小时，航程300千米。后续随着电池储能技术的发展，航时航程可进一步提升。

新华社记者 杨青 摄

广告

2020年海南大学公共管理硕士(MPA) 招生简章

海南大学是国家“211工程”重点建设高校，并先后入选“世界一流学科”建设高校和“部省合建”高校，纳入教育部直属高校序列。根据招生计划，2020年我校拟招收公共管理硕士(MPA)专业学位研究生161名，其中非全日制136名，全日制25名。专业代码为：125200。

报名条件：大学本科毕业3年或大专毕业5年及以上者。

报名方法和程序：1.网上报名：2019年10月10日—31日每天9:00—22:00。报名网址：<http://yz.chsi.com.cn>或<http://yz.chsi.cn>。2.现场确认时间地点、打印准考证日期：以网上报名规定为准。3.考试时间：2019年12月22—24日(以网上报名规定为准)。

初试科目及复试：初试：1.英语二 2.管理类联考综合；复试：思想政治理论

联系方式：电话及传真：(0898)66292663 网址：<http://www.hainu.edu.cn/mpa> 邮箱：hainumpa@sina.com

海南大学MPA教育中心地址：海南大学社科群楼A栋A110室

国有土地使用权登记通告

我局正受理张德汉(已逝，现已公证继承郑心芬)持有的《宅基地使用证》(证号：东建证字232号)补档地籍调查事宜。该宗地位于东方市政法路南(现永安路)，土地面积为116平方米，土地用途为住宅用地。经实地调查，该宗地原《宅基地使用证》证载面积136平方米，因市政府南侧规划路用地建设需要，宗地面积被征收20平方米，现实测剩余面积116平方米，因实地现状有所变动，按现坐标和尺寸来出图。该宗地四至为：东至黄桂尾，南至市政府南路，西至杨子政，北至六米路。

凡对该宗地权属有异议者，请将书面材料及有效证明材料自通告发布之日起15个工作日内送至我局调查确权岗，逾期未提出异议，我局将按规定为该宗地出具宗地图。

东方市自然资源和规划局

2019年10月28日

国有土地使用权登记通告

我局正受理李秀成持有的《国有土地使用证》(证号：东方国用()字第 号)补档地籍调查事宜。该宗地位于东方市八所镇园林路南侧，土地面积为238.85平方米，土地用途为住宅用地。经实地调查，该宗地原《国有土地使用证》证载面积442平方米，因市园林路(西段)工程项目建设需要，宗地面积被征收203.15平方米，现实测面积238.85平方米，因实地现状有所变动，按现坐标和尺寸来出图。该宗地四至为：东至小路，南至吉义欣，西至周天宇，北至园林西路。

凡对该宗地权属有异议者，请将书面材料及有效证明材料自通告发布之日起15个工作日内送至我局调查确权岗，逾期未提出异议，我局将按规定为该宗地出具宗地图。

东方市自然资源和规划局

2019年10月28日

关于终止福建鹏顺工程项目管理有限公司海口分公司对外进行民事活动的声明

经福建鹏顺工程项目管理有限公司股东会决议，自公告之日起，终止福建鹏顺工程项目管理有限公司海口分公司及负责人赵文夏代表公司对外进行经营、建设等一切民事活动。自公告之日起，与福建鹏顺工程项目管理有限公司相关的融资贷款、受让债务、项目开发、合作、收取工程保证金、工程计量、参与诉讼等民事行为，必须经福建鹏顺工程项目管理有限公司出具相应书面法律文件方为有效，否则福建鹏顺工程项目管理有限公司不予认可，不承担任何法律责任，由此引发的一切法律后果由协议相对方自行承担。

特此声明

福建鹏顺工程项目管理有限公司

2019年10月29日

●2018年，荣膺中国报刊经营价值排行榜“省级日报十强”第三名 ●2019年，荣获“中国传媒经营价值百强榜”年度综合排名特别大奖

欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告

地址：海口市金盘路30号 电话：0898—66810888 周六、周日照常办理业务

海南东方国际商品拍卖有限公司拍卖公告

(第20191115期)

受海南省昌江黎族自治县人民法院委托，我公司第二次公开拍卖：昌江县昌化镇456.72m²国有建设用地使用权[昌国用(2000)字第昌化0020号]及地上附着物建筑面积456.72m²，土地用途：商业，参考价：人民币75万元，竞买保证金：人民币8万元。

现将拍卖事项公告如下：

1、拍卖时间：2019年11月15日上午10:30。**2、拍卖地点：**海南省政府会展楼二楼省公共资源交易中心土地交易大厅。**3、标的展示及办理竞买手续时间：**见招之日起至2019年11月14日16时止。**4、收取竞买保证金时间：**以2019年11月14日16时前到账为限。**5、收取竞买保证金单位名称：**昌江黎族自治县人民法院；开户行：昌江黎族自治县农村信用合作联社营业部；账号：1010928190019020。**6、缴款用途及处所须填明：**(2011)昌执字第84-12号竞买保证金(如代缴必须注明某人缴纳)。**7、标的情况说明：**标的按现状拍卖，土地为行政划拨用地，并有租赁，房产未办理房屋所有权证，土地、房产属限购政策调整，不协调过户问题，相关税费按法律规定缴纳。

拍卖机构地址：海口市国贸北路金融花园A座2层

联系电话：68529777 13976111340

法院监督电话：0898-26692612

海口市琼山区人民法院 公告

(2018)琼0107执1683号之一

关于申请执行人海口联合农村商业银行股份有限公司与被执行人琼山鸿利实业开发有限公司借款合同纠纷一案，本院于2019年10月25日作出(2018)琼0107执1683号之一执行裁定书，裁定查封被执行人琼山鸿利实业开发有限公司名下位于海南省澄迈县美亭乡海榆西线48公里处南侧面积33173.33m²的土地[土地证号：美亭国用(1996)字第014号]上建造的全部建筑物、构筑物、及其附属设施。如对上述建筑物、构筑物、及其附属设施有异议者，自本公告刊登之日起十五日内向本院提出书面异议，并提供相关证据材料，逾期本院将依法处置。

特此公告

海口市琼山区人民法院

二〇一九年十月二十八日

海口市琼山区人民法院

二〇一九年十月二十八日

海口市琼山区人民法院

二〇一九年十月二十八日

海口市琼山区人民法院

二〇一九年十月二十八日